



ФОНД СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ НАСЕЛЕНИЯ
«МОСТ ПОКОЛЕНИЙ»

Военно-исторический кинофестиваль «Перерыв на кино»

<http://fundgenerationbridge.org/intervalforcinema>

**ПЕРЕРЫВ
НА КИНО**

Генеральный директор: Иванова Е.А.

Адрес организации: г. Санкт-Петербург

Шуваловский пр-кт, 88-1-317

Тел.: +7 (812) 993-0166

Email: info@fundgenerationbridge.org

vk.com/intervalforwar

vk.com/intervalforcinema

vk.com/intervalforschool

ПРОГРАММА КИНОПОКАЗА

КО ДНЮ ПАМЯТИ И СКОРБИ И КО ДНЮ ПАРТИЗАН И ПОДПОЛЬЩИКОВ:

- «Тропой героев» (6+) документальный, 12.30''
- «Боец и стойк» (6+), документальный, 13.39''
- «Братья Стояновы» (6+) игровой, 05.56''
- «Юные мстители» (6+) документальный, 12.27''

«Боец и стойк» (6+) документальный, 13.39''

Кинопроизводство [«Перерыв на фильм»](#) (Авторы: Елена Соколова, Екатерина Втюрина, Максим Лановой)



Минина Янина Владиславовна родилась 17 февраля 1931 года в украинском городе Житомире. Фашистские войска оккупировали Житомир в августе 1941 года и это время Янина Владиславовна называет самым страшным в её жизни. На начало оккупации ей было всего 10 лет, но она до сих пор помнит ужасные события тех дней: голод, разруху, казни евреев и цыган: «Мы тогда не плакали - слёз не было,» - вспоминает Янина Владиславовна.

В январе 1944 Житомир освободили, а в 1945 закончилась война. Янина Владиславовна вышла замуж и вскоре переехала в Ленинград (ныне Санкт-Петербург), где и живёт по сей день. Много лет она проработала в Метрополитене Ленинграда, и даже получила медаль за труд. В тяжёлые 90-е годы Янина Владиславовна начала вышивать иконы на продажу и занимается этим до сих пор, но уже для души. Так же очень любит разгадывать сканворды (делает это быстрее всех) и скандинавскую ходьбу. У героини большая семья - внуки и уже правнуки, успехами которых она с радостью делится.

«Тропой героев» (6+) документальный, 12.30''

Кинопроизводство [«Перерыв на фильм»](#) (Авторы: Дмитрий Дмитриев и Екатерина Кулигина)



Нина Георгиевна Воробей родилась 13 июня 1929 года в Ленинграде. Росла в семье, где главным своим богатством родители считали пятерых детей: у Нины было две сестры и два брата. С первого по четвёртый класс Ниночка училась в ленинградской школе. Но в 1941 году дети уехали на летние каникулы в деревню Вольные Раи Дедовичского района - сейчас такой деревни на карте больше не существует. Эти каникулы стали долгой разлукой детей с родителями. В день, когда Нина с сестрой узнали по радио о войне, они отправились на станцию Дно, чтобы вернуться в Ленинград. Но мимо станции, не останавливаясь, неслись военные эшелоны... Так война с самого начала разъединила семью.

В этот же вечер Нина вступила в партизанский отряд, ей было 14 лет. В деревне был родной дядя Вася, он и давал задания маленькой Нине, посылал к штабу немцев в соседнюю деревню, где она слушала русскую речь местных полицейских и

немецкую – вражеских солдат и офицеров. Потом неслась домой и докладывала дяде, в какое время прибудет состав с оружием - Нина со школьных времен знала много немецких слов. Основной целью партизанской войны было разрушение системы обеспечения фронта — нарушение связи и коммуникаций, поэтому девочка-партизанка не раз участвовала в подрывах железной дороги. Нина ничего не боялась, она знала, что надо идти и спасать. Главное партизанское правило – говори то, что хочешь услышать враг, думай головой и молчи.

Как-то в один день немцы вывели отряд детей на мороз и заставили босыми ногами стоять в сугробах. Стояли долго - около 2-х часов, под дулом автомата - немцы рассчитывали на то, что сломят дух ребятишек и кто-нибудь проговорится. Но все юные герои знали главное правило – молчи.

В 1943 году Нина от немцев услышала, что на следующий день всю их деревню отправят в Германию, и доложила об этом своим. Днём позже в деревне уже никого не было. Разъяренные немцы сожгли эту маленькую деревеньку дотла.

После освобождения области от фашистских захватчиков в 1944 году Нина Георгиевна была отправлена в детдом «Хвойное» под Ленинградом, откуда вернулась с родителями в Ленинград в 1945 году.

У Нины Георгиевны много наград - орден Отечественной войны II степени, медали «За оборону Ленинграда», «Партизанская слава Ленинграда» и самая любимая медаль - Жукова.

«Юные мстители» (6+) документальный, 12.27"

Кинопроизводство: Фонд памяти Александра Печерского при поддержке ИРИ, режиссёр: Алина Фадеева, художественный руководитель: Илья Васильев



Лето 1943-го. Витебская область, поселок Оболь, столовая для офицеров Вермахта. В тот день Зина пришла на работу как обычно - ровно в шесть утра. Повар-немец уже был на кухне. Перед обедом девушка незаметно отлучилась с рабочего места. Вернулась через минуту. Как только повар вышел из кухни, Зина быстро достала из-за пазухи небольшой пакет и высыпала из него порошок в котел с супом. Теперь оставалось только ждать.

Портреты Зины Портновой висели во всех школах Советского Союза. Она входила в число самых известных пионер-героев. Но кем на самом деле была эта девушка? Как школьница из Ленинграда оказалась на захваченной врагом территории? И какую роль в её подвиге сыграла тряпичная кукла?

15-серийный документальный цикл «Герои подполья» - это 15 остросюжетных драм о секретах и хитросплетениях подпольной борьбы, методах подготовки агентов, тайнах мастерства разведчиков, связных и диверсантов. Одна из серий – «Юные мстители» посвящена героической судьбе юной подпольщицы и партизанки Зины Портновой.

«Братья Стояновы» (6+) (киноцикл «Дети войны. Крым») (6+) игровой, 5.56"

Автор идеи и генеральный продюсер проекта: Наталья Майданова, режиссёр: Вера Кильчевская



Трое братьев Стояновых встретили войну в Старом Крыму. После оккупации, в городе начали появляться подпольные молодёжные группы. Лидером одной из этих групп стал Юра Стоянов, братья пошли с ним. В январе 1942-го группы объединились в организацию «Подполье юных бойцов». В ней состояли все трое братьев - распространяли листовки, уничтожали телеграфные кабели, взрывали цистерны с горючим.

Юра Стоянов погиб 20 января 1944 года, во время боя на горе Бурус. Отряд отбил 5 атак, в ходе шестой Стоянов приказал подпустить немцев поближе к своей позиции, чтобы закидать гранатами – атаку отбили, но сам он её не пережил. На месте боя до сих пор стоит мемориал партизанам-подпольщикам.

В ночь с 26 на 27 марта 1944 года, в ходе боя партизаны убили и ранили около 200 гитлеровцев, уничтожили два танка, множество другой боевой техники, склад с горючим и боеприпасами. Поймали Толю и Митю во время очередной вылазки в город. Их пытали больше месяца и расстреляли 12 апреля 1944 года, за несколько дней до освобождения города. В честь братьев назвали центральный сквер города, школу и улицу. В 1989 году на воду спустили рыболовецкий траулер «Братья Стояновы» — он до сих пор эксплуатируется.